

|奋进新征程 建功新时代|

牢记嘱托山西答卷·大同篇

擦亮“三块金字招牌” 做强八大特色产业 ——全市“三农”工作综述

□ 本报记者 宋芳

8月中旬，黄花的收获季进入尾声。走进雨后的云州区西坪镇上榆树村，村民们脸上都洋溢着丰收的喜悦。远处的火山群在蓝天白云的映衬下，显得雄浑壮阔。被村民们称为“黄花劳模”的朱利也在忙碌着。“我种了8亩黄花，今年纯收入差不多能有5万元吧。今年黄花早期的时候低温，到了开花期又干旱。多亏了党的好政策，行情也好，我们的鲜黄花每斤都卖到了3.1元以上。”今年56岁的朱利，是2004年的山西省劳模，当年他是全区为数不多的黄花种植大户。“你们明年再来看吧，一定会比今年更好，有省、市、区的各种帮扶措施，我们农民种植黄花的积极性越来越高，我们要更精心守护自己的

加强预警强化整改

张强深入灵丘县检查尾矿库安全治理工作

本报讯（记者 郑苗苗）8月23日，市委副书记、市长张强率市规划和自然资源局、水务局、应急管理局等相关部门负责人深入灵丘县检查尾矿库安全治理工作。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神，始终把安全摆在首要位置，树牢风险意识，汲取事故教训，加强监管监测和研判预警，认真扎实抓好隐患排查和整改，坚决遏制各类事故发生，以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

本报讯（记者 李雪峰）近年来，市政务服务大厅以群众和市场主体的需求为导向，围绕持续优化营商环境，聚力推进数字赋能政务服务工作，真正让服务更智慧，使办事更便捷。

市政务服务大厅通过对大厅布局、办事方式、数据应用等方面优化，推动政务服务线上线下深度融合，利用“互联网+”，不断增强政务服务智能化水平，企业和群众办事更加便捷高效。特别是通过打造7×24小时自助服务区让企业和群众享受“便民不打烊、服务零距离”的全天候服务，群众办事更省时、省力、省心。目前办事群众和企业可以使用大厅提供的自助服务一体机、智能文件柜、证照打印机、自助查询机、宣传展示屏、窗口信息屏等设备，并通过简单流程，办理快速自助打印营业执照、开具临时身份证明、药品零售企业许可、护士执业变更等事项，实现223项审批事项可在移动端办理，大大缩短了办理时间。此外，对一些比较复杂的行政服务事项，办事群众还可通过“三晋通”“同办办”政务APP，自主完成相关事项的网上申报。

大同市清理隐性壁垒规范审批事项优化营商环境专项行动投诉渠道

为更好解决部分市直部门观念转变不彻底、机制运行不顺畅、上下权责不一致、审管衔接不到位等突出问题，我市正在市级层面开展清理隐性壁垒、规范审批事项、优化营商环境专项行动。现面向社会各界公开征集市直部门在市场准入、审批许可、招投标、事中事后监管方面设置不合理门槛和限制条件有关问题线索。投诉渠道如下：

受理时间：7月14日至8月28日法定工作日上午9时至下午5时；投诉热线：0352-7696272；电子邮件：dtxxspj@163.com。

前7月我国软件业务收入54560亿元

同比增长10.3%

新华社北京8月23日电（记者戴小河 张辛欣）记者23日从工业和信息化部获悉，1至7月我国软件业务收入54560亿元，同比增长10.3%。

分领域看，1至7月，软件产品收入13315亿元，同比增长9.9%，增速较上半年回落0.3个百分点，占全行业收入的比重为24.4%。其中，工业软

件产品收入1219亿元，同比增长8.7%。

信息技术服务收入保持较快增长。1至7月，信息技术服务收入35760亿元，同比增长11%，增速较上半年回落1个百分点，在全行业收入中占比为65.5%。其中，云计算、大数据服务共实现收入5517亿元，增速较上半年提高0.5个百分点。

同比增长8%；集成电路设计收入1591亿元，同比增长13.5%；电子商务平台技术服务收入5334亿元，同比增长15.4%。

信息安全产品和服务收入增长加快。1至7月，信息安全产品和服务收入942亿元，同比增长11.9%，增速较上半年提高0.5个百分点。

市政府召开常务会议

张强主持 研究民生实事安全生产等工作

本报讯（记者 韩云峰）8月23日，市委副书记、市长张强主持召开市政府第11次常务会议，听取2022年省、市民生实事工作推进情况，我市1—6月省考高质量发展综合绩效指标进展及考核排名和各县区上半年指标进展及考核排名情况，大同市融入京津冀协同发展课题研究相关事宜等汇报，安排部署我市相关工作。

会议指出，实施民生工程、办好民生实事，是坚持以人民为中心发展思想的现实检验，是市委、市政府向全市人民作出的庄严承诺。各级各相关部门要提高政治站位，深化思想认识，带着感情和责任，用心用情用力办好省12项民生工程和市10件民生实事；要严把工程质量关、资金安全关，努力建设经得起历史和群众检验的精品工程；要按照既定时间节点，逐项检查、逐项推进，确保如期高质量完成任务；各县区要高度重视并切实解决好事关基层普通劳动者的民生实事，对于工作不力、进度缓慢、成效不明显的，要全市通报、公开曝光。

会议要求，要以全省高质量考核为导向，倒逼工作责任落实，继续保持上半年高质量发展综合绩效考核的良好态势，圆满完成全年目标任务；要进一步细化工作举措，逐月逐季抓好指标调度；各县区要强化进位意识和交账意识，补短板、强弱项，全力抓好目标任务落实；各部门要持续加强分析预判，及时协调调